

Памятка - инструктаж об ответственности при пользовании мототранспортными средствами.

Питбайки — спортивный транспорт. С юридической точки зрения его можно отнести к спортивному инвентарю для пересеченной местности и активного отдыха. Несмотря на это, права на управление питбайком можно получить с 16 лет. Питбайки – это небольшие мотоциклы, предназначенные для активного отдыха и спорта. Они пользуются особой популярностью среди подростков, особенно в летний сезон. Но использование питбайков на дорогах может стать игрой с огнем, ведь они не предназначены для движения по общественным трассам. Питбайки не являются транспортными средствами и не могут быть зарегистрированы. Водитель питбайка должен иметь соответствующее водительское удостоверение и соблюдать все правила дорожного движения. Однако, выезжать на питбайке на общественные дороги запрещено. Статистика по дорожно-транспортным происшествиям с участием мототранспорта остается неутешительной. Для подростков, желающих испытать свои навыки и получить удовольствие от езды на питбайке, лучше обратиться в специализированные клубы или школы, где проводятся занятия и тренировки под контролем опытных инструкторов. Питбайки опасны тем, что из-за них дети получают серьезные травмы и гибнут. С виду безобидная смесь мопеда и горного велосипеда, но на деле — **небезопасное транспортное средство**. Уважаемые родители, не нужно идти на поводу у своих детей и покупать им опасные «игрушки»! Питбайк не является транспортным средством и не предназначен для передвижения по дорогам общего пользования. С точки зрения законодательства, нет перспектив ездить на питбайке ни по полям, ни по проселочным дорогам. Последние считаются территорией, прилегающей к ДОП, и передвижение по ним регламентируется ПДД. А правилами, как известно, езда на незарегистрированных транспортных средствах без паспорта и прав не предусмотрена. Что касается полей, где никто не ожидает увидеть инспектора, на них тоже нельзя чувствовать себя в полной безопасности. Не исключено, что на ближайшей к месту, где вы гоняете, дороге окажется автомобиль патрульно-постовой службы. Если у представителей закона возникнет подозрение, что вы даже по полю ездите без прав и документов на питбайк, они могут беспрепятственно проверить этот факт. По крайней мере, прецеденты в судебной практике были. Кроме того, не исключено, что ваши действия и звуки мотоцикла будут раздражать селян, и они не поленятся вызвать наряд.

Мотоцикл — транспорт, привлекающий к себе в первую очередь легкостью, мощностью и скоростью. Однако это одновременно скоростная, но мало устойчивая машина. Причем и водитель, и пассажир практически не защищены, а это во много раз увеличивает тяжесть последствий при дорожно-транспортных происшествиях. Согласно статистическим данным из всех ДТП с участием мотоциклистов в большинстве случаев виновны водители двухколесных транспортных средств. Основными причинами происшествий по вине мотоциклистов являются: превышение скоростных режимов, отсутствие навыков вождения и права управления транспортными средствами, управление мотоциклами в состоянии опьянения, эксплуатация неисправного или переоборудованного мотоцикла. В большинстве своем за руль мотоциклов и мопедов садятся молодые люди и подростки, которые часто нарушают ПДД, не используют мотошлемы или вообще не имеют прав и соответствующих документов на транспортное средство. При управлении мотоциклом необходимо быть внимательным и рассудительным, нужно уметь и обдуманно пользоваться его скоростными возможностями. Мотоцикл должен быть зарегистрирован и технически исправен. Использование мотошлема обязательно, ведь он позволяет снизить количество тяжелых и смертельных травм головы.

Для водителей двухколесного транспорта в КоАП РФ за нарушение ПДД так же, как и для остальных участников дорожного движения, предусмотрена административная ответственность. Так, за езду без мотошлема нарушительно грозит штраф в размере 1000 рублей. Если водитель мотоцикла, скутера или мопеда управляет транспортным средством в состоянии опьянения, то ему грозит лишение прав и штраф в размере 30 тысяч рублей. Если по вине водителя мототехники из-за нарушения ПДД произойдет ДТП с причинением легкого вреда для пострадавшего, то ему грозит штраф в размере до пяти тысяч рублей или лишение водительского удостоверения на срок до полутора лет. При нанесении водителем мототранспорта пострадавшему среднего вреда здоровью, ему придется заплатить штраф до 10 тысяч рублей либо лишиться прав на срок до двух лет. Если же вред здоровью будет тяжелым, или пострадавший погибнет, то за это предусмотрена уже уголовная ответственность. Также водители мототранспорта должны соблюдать все требования безопасности – обязательно должен быть включен свет фар, движение возможно только по правой полосе, и с использованием средства личной безопасности – мотошлема. В случае если подросток становится участником дорожно-транспортного происшествия, сотрудники полиции вправе привлечь его родителей к административной ответственности, предусмотренной статьей 5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Помимо этого, за передачу родителями мототранспорта несовершеннолетним, не имеющим водительского удостоверения, предусмотрен штраф в размере 30 000 рублей.

Управление велосипедом, мопедом, скутером в соответствии с ПДД РФ в соответствии со статьей 22 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» единый порядок дорожного движения на всей территории Российской Федерации устанавливается Правилами дорожного движения (далее – ПДД РФ), утверждаемыми Правительством Российской Федерации. ПДД РФ являются основным нормативным актом, устанавливающим порядок дорожного движения. "Водитель" - лицо, управляющее каким-либо транспортным средством, погонщик, ведущий по дороге вьючных, верховых животных или стадо. К водителю приравнивается обучающий вождению. "Дорога" - обустроенная или приспособленная и используемая для движения транспортных средств полоса земли либо поверхность искусственного сооружения. Дорога включает в себя одну или несколько проезжих частей, а также трамвайные пути, тротуары, обочины и разделительные полосы при их наличии. "Мопед" - двух- или трехколесное механическое транспортное средство, максимальная конструктивная скорость которого не превышает 50 км/ч, имеющее двигатель внутреннего сгорания с рабочим объемом, не превышающим 50 куб. см, или электродвигатель номинальной максимальной мощностью в режиме длительной нагрузки более 0,25 кВт и менее 4 кВт. К мопедам приравниваются квадрициклы, имеющие аналогичные технические характеристики. "Мотоцикл" - двухколесное механическое транспортное средство с боковым прицепом или без него, рабочий объем двигателя которого (в случае двигателя внутреннего сгорания) превышает 50 куб. см или максимальная конструктивная скорость (при любом двигателе) превышает 50 км/ч. К мотоциклам приравниваются трициклы, а также квадрициклы с мотоциклетной посадкой или рулем мотоциклетного типа, имеющие ненагруженную массу, не превышающую 400 кг (550 кг для

транспортных средств, предназначенных для перевозки грузов) без учета массы аккумуляторов (в случае электрических транспортных средств), и максимальную эффективную мощность двигателя, не превышающую 15 кВт. Как следует из определения, главной отличительной чертой мопеда является его относительно небольшие максимальная скорость и рабочий объем двигателя. С точки зрения требования ПДД РФ (расположение на проезжей части, порядок выполнения поворотов, оснащение устройствами безопасности движения, порядок допуска к управлению) мопед приравнен к велосипеду, а водители мопедов несут ответственность наравне с водителями велосипедов и гужевых повозок. Новое водительское удостоверение содержит категории и подкатегории. "Участник дорожного движения" - лицо, принимающее непосредственное участие в процессе движения в качестве водителя, пешехода, пассажира транспортного средства. Различие между мотоциклом, мопедом и мокиком заключается в том, что к механическим транспортным средствам относится только мотоцикл. Они все механические, кроме велосипедов. Мопед и мокик/скутер оснащены маломощным двигателем, отсюда и небольшая максимальная скорость. В соответствии с пунктом 1.3. ПДД РФ участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил, сигналов светофоров, знаков и разметки, а также выполнять распоряжения регулировщиков, действующих в пределах предоставленных им прав и регулирующих дорожное движение установленными сигналами. Пунктом 1.5. ПДД РФ предусмотрено, что участники дорожного движения должны действовать таким образом, чтобы не создавать опасности для движения и не причинять вреда. В соответствии с пунктом 2.1.2. ПДД РФ при движении на транспортном средстве, оборудованном ремнями безопасности, быть пристегнутым и не перевозить пассажиров, не пристегнутых ремнями. При управлении мотоциклом быть в застегнутом мотошлеме и не перевозить пассажиров без застегнутого мотошлема. Пункт 24.1. говорит о том, что управлять велосипедом... При движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедом не моложе 16 лет. Согласно п.19.5 ПДД, в светлое время суток на всех движущихся транспортных средствах (в т.ч. на мотоциклах и мопедах) с целью их обозначения должны включаться фары ближнего света или дневные ходовые огни. 24.2. Допускается движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет: по правому краю проезжей части, по обочине, в один ряд возможно правее. по тротуару или пешеходной дорожке, если это не создает помех пешеходам. 24.3. Движение велосипедистов в возрасте до 7 лет, от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон. Допускается движение колонны велосипедистов в два ряда в случае, если габаритная ширина велосипедов не превышает 0,75 м. Колонна велосипедистов должна быть разделена на группы по 10 велосипедистов в случае однорядного движения. Для облегчения обгона расстояние между группами должно составлять 80 - 100 м. 24.7. Водители мопедов должны

двигаться по правому краю проезжей части в один ряд либо по полосе для велосипедистов. Допускается движение водителей мопедов по обочине, если это не создает помех пешеходам. 24.8. Велосипедистам и водителям мопедов запрещается: управлять велосипедом, мопедом, не держась за руль хотя бы одной рукой; перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению; перевозить пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства; перевозить детей до 7 лет при отсутствии специально оборудованных для них мест; поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении; двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов). 24.9. Запрещается буксировка велосипедов и мопедов, а также буксировка велосипедами и мопедами, кроме буксировки прицепа, предназначенного для эксплуатации с велосипедом или мопедом. 24.10. При движении в темное время суток или в условиях недостаточной видимости велосипедистам и водителям мопедов рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями других транспортных средств. В пункте 16.1. ПДД РФ указано, что «На автомагистралях запрещается: движение пешеходов, домашних животных, велосипедов, мопедов, тракторов и самоходных машин, иных транспортных средств, скорость которых по технической характеристике или их состоянию менее 40 км/час».- всегда держите дистанцию не мене 10-15 м. за автомобилем, идущим впереди.- железнодорожные рельсы переезжать исключительно под прямым углом на скорости не более 10км/ч.- не проезжать слишком близко от тротуара и стоящих на нем людей.- на светофоре не торопитесь срываться на желтый свет, внимательно посмотрите по сторонам перед началом движения.- всегда надевайте и застегивайте мотошлем, который желательно иметь яркой окраски, чтобы обратить на себя внимание на дороге. Надевайте перчатки, очки, удобную обувь. И самое главное, водители мопедов и скутеров должны иметь удостоверение категории «М», сдавать экзамены для получения в/у на право управления мопедом и квадроциклом можно с 16 лет.